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1. Datos básicos de la reunión: 

Acta 
No. 

Hora  
inicio 

Hora 
finalización 

Fecha Tipo de reunión 

Día Mes Año Ordinaria Extraordinaria 

 8:30  Am 
X 

 am 14 6 2023   

 pm pm 

Lugar:  Alcaldía Local de Teusaquillo    

Proceso: Promoción e Innovación de la Participación Ciudadana Incidente 

Convoca:  José Humberto Pedraza Ángel Cargo:  Articulador local 

Objetivo de la reunión:  Sesión Mensual de la CLIP JUNIO DE 2023 

2. Participantes 

Nombres y apellidos Cargo Firma 

El registro de asistencia a la reunión se tomó en listado que para efectos formales se incluye al final de la 
presente acta 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

3. Orden del día 4. Elaborado por (nombre): 

 
 
1. Presentación de asistentes y registro. 
2. Aprobación del acta del mes de mayo 
de 2023. 
3. Encuentro local de instancias: IDPAC. 
4. Presupuestos participativos: Alcaldía 
Local. 
5. Mesa de Seguimiento Pacto Galerías. 
IDPAC. 
6. Articulación Modelo Territorial de Salud 
y resultados del Plan Local del 
Cuidado  primer trimestre de 2023: SDS. 
7. Acuerdo 878 de 2023: IDPAC. 
8. Proposiciones y varios. 
 
 

José Humberto Pedraza Ángel 

5. Proceso responsable de la elaboración: 

Proceso: Promoción e Innovación de la Participación 
Ciudadana Incidente 

6. Lugar, fecha y hora de la próxima reunión: 

Lugar: Por definir 

Fecha 

Día Mes Año Hora 

10 07 2023 8:30 am Am 
X 

pm 



 

COMUNICACIÓN ESTRATÉGICA 
Código: IDPAC-CE-FT-01 

Versión: 03 

Páginas 2 de 7 

Fecha: 12/04/2021  ACTA DE REUNIÓN 

 
5. Desarrollo de la reunión: 

 

 

1. Presentación de asistentes y registro 

 
La sesión mensual de la Comisión local intersectorial de participación -CLIP- cuenta con la asistencia de 16 
personas según el registro de asistencia que se incluye en el presente documento. Se inicia la reunión con 
la presentación los asistentes de las diferentes entidades que hacen presencia en la instancia. 
 

2. Aprobación del acta del mes de mayo de 2023 
 

Se informa que el acta correspondiente a la sesión del mes de mayo fue enviada a través de correo 
electrónico y no se recibió ninguna indicación o corrección a la misma. Se da por aprobada por los 
presentes. Se aclara por parte del secretario técnico que por error no se remitió el link para la consulta y 
complemento de los documentos remitidos por Jenny Baquero Gestora  de la Gerencia Instancias del 
IDPAC, tal como era el compromiso adquirido en la anterior reunión. Ante la dificultad que expresan 
algunas personas para acceder a los mismos, ya que se encuentran alojados en carpeta compartida desde 
el IDPAC, se adquiere el compromiso de enviarlos para ser consultados en una carpeta abierta desde el 
Drive de Google. 
 
3. Encuentro local de instancias: IDPAC 
 
Jenny Baquero, Profesional del Idpac, presenta la metodología para los encuentros locales de instancias de 
participación a realizar durante este año 2023. Este estos encuentros locales tienen como lema “Re- 
descubramos re-construyamos y re-tejamos la confianza entre instancias”. Estos tienen una metodología 
más lúdica que la adelantada en el año anterior en la que el encuentro fue formal.  
 
El objetivo del encuentro es la generación de espacios de encuentro que permitan a las instancias re-
descubrir horizonte de sentido, encontrando nuevas alianzas para la articulación de acciones incidentes en 
el territorio de cada una de las localidades. De este modo para la actividad se propone el uso de un árbol 
como imagen que nos permite responder a las preguntas sobre los logros de las instancias, las motivaciones 
que llevan a que las personas continúen en ellas y aquellos aspectos relacionados con la parte normativa, 
tal como los actos administrativos que la rigen y año de creación, entre otros aspectos.  
 
Se busca reconocer los logros de las instancias, resaltando aquellos aspectos de la participación local que 
los participantes consideren importantes. De igual manera, indagar por los aspectos que a los participantes 
les gustaría fortalecer en las instancias en las cuales participar y con cuáles de las instancias presentes le 
gustaría a la articulación para desarrollar acciones. Se resalta aquí el aspecto motivacional que une a los 
participantes de las instancias, ya que muchos de ellos participan por amor a las mismas. 
 
Señala Jenny que se ha pensado realizar el encuentro de Instancias en el mes de julio. Los participantes en 
la reunión sugiere que se realice hacia el final de mes, teniendo en cuenta las diferentes actividades que 
se tienen a lo largo del mes.  
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4. Presupuestos participativos: Alcaldía Local 
 
Álvaro Escobar, Profesional del Alcaldía Local, informa que el proceso de Presupuesto Participativo ya se 
encuentra en marcha y que el próximo jueves 15 de junio a partir de las 10 A.M. en la casa de la 
participación de la localidad será en lanzamiento. Informa que en este momento se está preparando la 
logística del evento con los recursos que se cuenta, que son pocos. Informa que se diseñarán piezas 
comunicativas con el fin de informar a la ciudadanía sobre las metas y los criterios de aprobación de las 
iniciativas; de igual manera, que se elaborará una pieza comunicativa invitando al evento. 
 
Por su parte, José Humberto Pedraza hace un recuento sobre la ruta de presupuestos participativos para 
este año 2023, según lo definido en la circular conjunta 007 de la Coordinación General de Presupuestos 
Participativos. Inicia con el lanzamiento el 15 de junio y en la fase inicial que comprende las presentaciones 
de las iniciativas autónomas hasta el 15 de julio, con posteriores desarrollos relacionados con las iniciativas 
en el Marco de los laboratorios cívicos que para este año según las metas son cuatro y que serán 
organizadas por la alcaldía local.  
 
Se recuerda que las iniciativas deben corresponder a las metas establecidas para el presente año Y, en ese 
sentido, solicita que se oriente a la ciudadanía para que tenga claridad en su presentación de iniciativas. 
Tal como el año anterior, esta se pueden presentar ya sea de manera virtual a través de la plataforma de 
Gobierno Abierto o en los espacios físicos definidos por la Alcaldía Local en los formatos diseñados por la 
Coordinación General para tal fin.  
 
5. Mesa de Seguimiento Pacto Galerías: IDPAC 
 
Andrés Felipe Gómez del equipo del proyecto pactando del IDPAC expone las situaciones que se vienen 
presentando alrededor del Pacto, en particular lo relacionado con la mesa de seguimiento al mismo. Señala 
que se tenía la idea de realizar un evento interinstitucional el próximo 22 de junio en el que de manera 
coordinada y con presencia de la comunidad se pudieran hacer varias actividades de impacto en el 
territorio, cambiando las dinámicas de las reuniones en las que se vienen presentando quejas permanentes 
sobre la inacción institucional según quienes asistente.  
 
A pesar de lo anterior, algunos de los líderes del sector no estuvieron de acuerdo con esta propuesta por 
considerar que sería uno más de los recorridos ya realizados. Afirman que no se sentarán en la mesa en 
tanto no asista a la misma el Secretario de Gobierno, quien adquirió compromisos que según ellos no han 
sido cumplidos. 
 
En este punto se informa sobre la audiencia pública adelantada por la Personería Distrital  convocada el 
día martes 13 de junio en horas de la tarde en la Parroquia Madre del Salvador; espacio en el que estuvieron 
los líderes de la zona con la documentación que soporta las gestiones que han adelantado. Varias 
intervenciones coinciden con la idea de qué si se han hecho acciones en el territorio, que no es posible 
seguir prolongando la existencia del mencionado pacto, que es necesario aclarar los avances frente a la 
Personería Local, designada por la Personería Distrital para realizar el seguimiento a los compromisos 
adquiridos en la audiencia. Se menciona que allí en la audiencia se presentó una dinámica similar a la que 
se ha venido dando en el contexto de la mesa de seguimiento al pacto, toda vez que la comunidad de 
manera reiterativa se queja de lo que no ha desarrollado la institucionalidad, confrontando la presencia de 
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los directivos que asistieron al evento. En lo que se avanzó es en que los directivos presentes adquirieron 
algunos compromisos con la comunidad asistente. 
 
Se señala la importancia de poder hacer reunión con la Personería Local con el ánimo de mostrar los 
avances logrados según los compromisos adquiridos en la formulación y firma del pacto. Se manifiesta 
inconformidad respecto de la posición de la comunidad que asiste, que es en realidad muy poca, 
repitiéndose la presencia de los mismos, quienes reiteran los mismos temas reunión tras reunión.  
 
Se acuerda de este modo que Andrés Felipe Gómez del equipo Pactando del IDPAC y Humberto Pedraza, 
Articulador territorial de la misma entidad, asistan a una reunión con la Personería local, aclarando algunos 
de los puntos mencionados en la audiencia pública para, posteriormente, realizar una reunión de las 
entidades con la Personería en la que se presenten los distintos avances y poder manifestar las inquietudes 
que como funcionarios se tienen del proceso.  
 
En este punto se pregunta sobre si la Personería tiene los documentos soporte de los avances y Andrés 
Felipe informa que, en efecto, a ellos se les remitió el link de acceso para que hicieran las verificaciones 
correspondientes dado que se ha venido actualizando permanentemente, inclusive de manera bilateral 
con varias entidades. De hecho, algunas personas como la señora Consuelo se han revisado los soportes. 
 
Se informa por parte de la compañera Angie Bejarano de la Secretaría de Movilidad sobre el compromiso 
adquirido en el Marco de la audiencia pública ya mencionada. Se trata de una actividad de observación y 
recorrido que se desarrollará el sábado 17 de junio antes del partido de fútbol programado en esa fecha y 
posterior al mismo. De esta manera, los funcionarios deberán hacerse presentes durante cuatro horas 
antes del partido, lo que dure el mismo, y cuatro horas posteriores al mismo con el fin de observar las 
dinámicas que se presentan, conforme al compromiso adquirido en la audiencia pública. 

 
6. Articulación Modelo Territorial de Salud y resultados del Plan Local del Cuidado  primer trimestre 

de 2023: SDS 
 

La Profesional Mónica Gutiérrez, del equipo de la Secretaría Distrital de Salud para Teusaquillo, realiza la 
presentación del modelo territorial de salud: “Salud mi barrio, Salud mi vereda” de la localidad de 
Teusaquillo para este año 2023. Señala las transformaciones que ha tenido el sector salud, por lo que los 
equipos territoriales han venido cambiando sus funciones en el abordaje de la comunidad. Indica que hay 
cuatro líneas operativas en el sector, lo que implica cambios en el abordaje del territorio en sus 
complejidades. Cómo coordinaciones, en ese sentido, se han definido tres territorios para Teusaquillo, 
realizando agrupaciones por UPZ, entendiendo que estas agrupaciones por territorio van más allá de las 
UPZ. 
 
Menciona así el sector comercial conformado por las UPZ Teusaquillo Galerías y La Esmeralda; el residencial 
conformado por las UPZ Quinta Paredes y Ciudad Salitre Oriental; el de recreación conformado por las UPZ 
Simón Bolívar y CAN. A partir de allí el plan local del cuidado viene trabajando en varios procesos críticos 
en la localidad. De este modo, el entender procesos implica una comprensión distinta de las realidades en 
relación con la salud; comprender la salud implica comprender las realidades que suceden en el territorio.  
 
En ese sentido, entender la salud es entender cómo el cuidado de la vida y el tejido social, las 
transformaciones en el uso del suelo, la disponibilidad del acceso a los servicios, el relacionamiento con el 
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espacio público, transformaciones en la construcción de vínculos sociales, familiares y colectivos, 
disponibilidad y acceso a los servicios de salud, se vinculan territorios específicos y en relación con otras 
formas de vida. Señala que desde la mesa del cuidado se han articulado todos los temas de salud a nivel 
local; fortaleciendo este diálogo, leyendo el territorio. Conciliando la meta del resultado que tienen que 
ver con tasa de violencia familiar, tasa intento de suicidio en menores de 18 años, porcentaje de personas 
con habilidades y competencias protectoras de la salud mental, razón de morbilidad materna extrema, 
prevalencia de bajo peso al nacer, prevalencia de desnutrición aguda en menores de cinco años, tasa de 
mortalidad prematura por enfermedades crónicas, crear territorios ambientalmente saludables en la 
localidad, y número de trabajadores informales que mejoran prácticas del cuidado de la salud. 
 
Para hacer frente a estas metas, se implementan acciones de monitoreo, de acuerdo a los resultados 
obtenidos en las unidades operativas. La idea de mostrar este panorama es porque hemos encontrado 
algunas dificultades para poder tener incidencia con algunas comunidades ya que si bien la mayoría de la 
población está en el régimen contributivo, es necesario poder acceder a ellas. Se quiere fortalecer dos 
líneas operativas que son los equipos de atención en calle qué de acuerdo con la caracterización dan 
atención en casa; interinos de vacunación, si bien no hay sino dos colegios distritales, tanto públicos como 
privados tenemos una responsabilidades para mejorar los índices de vacunación. Como entidades es 
importante que podamos coordinar el acceso de estos equipos y mejorar los indicadores que se 
monitorean trimestralmente.  
 
Sobre esto, se quiere contactar para poder acceder a la población a los miembros del consejo de Propiedad 
Horizontal de Teusaquillo. Desde el IDPAC se informa que quien ejerce la Secretaría es el compañero 
Eduardo Naranjo con quien se pueden contactar para adelantar lo pertinente, Y cuyo número de teléfono 
ya fue compartido a Yuranny. Finalmente, se nos informa se nos informa sobre la actividad que desarrolla 
la Mesa Comunitaria en Salud que para el próximo 22 de junio adelantará actividad relacionada con la 
política de salud mental. Se invita a participar en la actividad programado a los integrantes de la CLIP.  
 
7. Acuerdo 878 de 2023: IDPAC 
 
El secretario técnico de la instancia, José Humberto Pedraza, menciona la necesidad de conocer y estudiar 
el Acuerdo 878 del año 2023, toda vez que reemplazó a los acuerdos 12 de 1994 y 13 del año 2000. Estos 
acuerdos versan sobre los procesos de planeación en la ciudad y, en particular, sobre la participación 
ciudadana en la formulación de los planes de desarrollo distrital y local. Propone que para no hacer 
monótona la presentación de la norma, se desarrolle una actividad colectiva Durante la próxima Clip que 
será el próximo 12 de julio. De este modo, cada uno de los integrantes de la CLIP presentaremos los 
capítulos que constituyen el mencionado Acuerdo. En ese sentido, se acuerda la división de la norma según 
los capítulos que la componen de la siguiente manera:  
 
Capítulo 1: Sistema distrital de Planeación: Humberto  
Capítulo 2: Autoridades e instancias de planeación del distrito capital: Jenny y Joana 
Capítulo 3: Consejo territorial de planeación distrital: Camila 
Capítulo 4: Consejo de planeación local: Álvaro y Andrés  
Capítulo 5: Encuentros Ciudadanos: Martha 
Capítulo 6: Plan de desarrollo distrital: Bibián 
Capítulo 7: Plan de desarrollo local: Angie 
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Para el 12 de julio haremos las exposiciones correspondientes a los capítulos del Acuerdo 878 de 2023. 
 
8. Proposiciones y varios 
 
La profesional Johanna Acosta de la Secretaría del Hábitat invita a la actividad que se desarrollará el 
próximo sábado 24 de junio: Calles Mágicas en el parque de barrio Acevedo Tejada. Esta consiste en una 
jornada de pintura en el piso; sobre lo cual compartiré pieza comunicativa a través de diferentes medios. 
 
Angie Bejarano, de la Secretaría Distrital de Movilidad, informa la realización una actividad programada 
por el Consejo Local de Movilidad el próximo 24 de junio en la Biblioteca Virgilio Barco a partir de las 8:00 
A.M. En ella se hablará de seguridad vial para ciclistas; contando también con taller de seguridad vial y 
registro de bicicletas. 
 
El profesional de la alcaldía local Álvaro Escobar reitera su invitación al evento de lanzamiento de los 
presupuestos participativos que se adelantará en la casa en la participación el próximo jueves 15 de junio 
a partir de las 10 A.M. 
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8.   Propuestas / Disensos / Acuerdos 

 

Se propone que el Idpac se reúna con la Personería Local, delegada por la Personería Distrital para la 
revisión de los acuerdos surgidos de la audiencia pública en relación con los avances del Pacto de Galerías. 
Esta reunión se espera la programación de una reunión con las entidades en las que se aclaren los avances 
e inquietudes de los funcionarios y las funcionarios relación con el desarrollo del Pacto. 
 
9. Responsabilidades y compromisos 

No. Nombre y/o Dependencia Actividad / Producto 
Fecha 

programada 
 de entrega 

Fecha real  
de entrega 

1 IDPAC Reunirse con Personería para 

presentar los avances en el 

pacto de Galerías y proponer 

reunión con las entidades. 

Según 

programación  

 

2 Entidades Participar según la 

distribución en la 

presentación de los capítulos 

que componen el Acuerdo 

878 de 2023 

12 de julio   

3 Entidades Apoyar el proceso de 

presupuestos participativos 

fase dos para este año 2023 

Desde el 

lanzamiento 

de PP 2024 

 

     

     
10. Cierre de la reunión 

Presidente Comité  Secretario Técnico Comité 

Nombre   Nombre José Humberto Pedraza Ángel  

Cargo o No. de Contrato  Cargo o No. de Contrato: Articulador local 

 

Firma ____________________________________ 

  

Firma _______________________________________ 

 

 

 


